

商竣程创造历史，取得中国男选手澳网正赛首胜

17岁中国网球少年未来可期

1月18日，澳网男单第二轮，商竣程对阵美国名将、赛会16号种子蒂亚福，最终以0:3不敌对手，三局比赛为4:6、4:6、1:6。

虽然止步第二轮，但年仅17岁的商竣程已经带来了足够惊艳的表现，他创造了中国网球男子选手在澳网的最好成绩——在正赛中取得胜利，跻身64强。在刚刚开始2023赛季，我们或许还将见证他的更多进步。

取得首胜 创造历史

对于商竣程来说，站上澳网第二轮的舞台，已经超越了许多人的预料。

毕竟，世界排名第194位的他，要到今年2月才年满18岁，他也是整个澳网男单正赛签表当中，最年轻的选手。

首轮比赛，商竣程经历四盘激战，击败ATP最高排名36位的德国选手奥特，已经创造了一个巨大的惊喜，这也是中国大陆男网在澳网正赛的首胜。

商竣程的胜利，让舆论沸腾，不仅仅是他在今年的澳网正赛迎来了自己职业生涯的高光时刻，更是因为他创下了三大历史。

在商竣程之前，中国内地男网冲击澳网正赛首胜可谓是前仆后继，数次均铩羽而归。澳网正赛难胜也成了内地男网的一道魔咒，无人可以将之破解，创造这个历史性的时刻，没想到这个纪录竟然被第一次亮相大满贯正赛的商竣程实现了。凭借拿下奥特的这场胜利，商竣程也成为澳网男单正赛获胜的内地男子球员第一人。除此之外，商竣程还成了内地网坛获得大满贯正赛胜利的最年轻球员，以及第二位在大满贯正赛获胜的内地男子球员，仅次于去年在澳网实现这个重大历史突破的吴易昺。

对于商竣程初登大满贯赛场就有这样不俗的表现，不仅外界有些惊讶，甚至连中国少年本人也感到吃惊。

“这是我的第一次大满贯成人赛之旅，其实每一天都有点紧张，也很兴奋，我把它当作学习的过程，首胜来得这么快确实有点惊讶。”商竣程之所以有这样的反应，除了赛前他可能自己也没有意识到会凭此一战成名之外，还和另一个原因有关，那就是中国网协自1953年成立以来，这个澳网正赛首胜，终于让很多人等了70年后实现了。

面对强敌 可圈可点

创造历史之后，商竣程只需继续放手一搏，不过这一次站在他面前的对手，更加难以逾越。

第二轮比赛，商竣程的对手是美国名将、世界排名第17位的蒂亚福，后者同时也是本届澳网的16号种子。去年美网，他就曾打出过四盘击败纳达尔的精彩战役。

当下，蒂亚福也处于一个上佳的状态。年初的联合杯比赛上，他就连胜5场，帮助美国队夺得冠军奖杯。加上澳网首轮击败德国选手阿尔特迈尔，蒂亚福已经取得了一波开局6连胜。

本场比赛，商竣程的发挥依旧可圈可点，但也暴露出了些许稚嫩——首盘比赛，他在第八局错过40:0的破发良机，无奈以4:6交出胜利。

商竣程次盘以4:6再输一盘，大比分以0:2落后。

第三盘比赛，商竣程虽然很快就以1:5落后，但在对手获得赛点时，他展现了自己的顽强，救下多个赛点，但最终还是以1:6失利。

天才少年 体育二代

2005年出生的商竣程身高1.8米，是中国典型的“体二代”。父亲商毅曾是“健力宝”队的希望之星，后效力北京国安足球队；母亲娜娜1990年入选乒乓球国家队。

商毅14岁入选健力宝青年队，奔赴



商竣程是今年澳网第二轮比赛中年龄最小的球员

足球王国巴西学艺，当时是队中年龄最小的球员。其子商竣程天生具备优秀的运动基因，但在父母的帮助下，早早选择了网球作为职业方向。

早期商竣程的团队就是自己和父亲两人。此后小团队逐渐吸引更多职业教练的目光。前世界第一智利独狼里奥斯就公开表达了对商竣程的欣赏，可惜这段师生缘以并不和谐的方式收场。

新赛季商竣程透露，他的团队又迎来两位新人。“我的新教练叫丹非，之前担任过锦织圭和迪米特洛夫的教练。他是个非常正能量的人，训练中他鼓励我要享受网球，不要当成一份工作，这样才能百分百喜爱这项运动。此外体能师也是新人，和我的合作非常好。”

其实，商竣程团队中最重要的部分始终没有改变，那就是他的父母。商竣程说，至今他和父母都无话不谈。“从生活到网球，他们都会帮我分析，帮我缓解压力。因为他们之前就是运动员，对竞技体育了解得比我多。我会经常和他们聊天，化解我的疑问。”

脚踏实地 未来可期

虽然在负于强敌之后未能更进一步，但对于商竣程来说，这次澳网之旅已经足够惊喜。

从资格赛连胜三场，在自己的首次成年组大满贯正赛上就闯进正赛，再到正赛获胜，开创个人及中国大陆男子网球的历史，这位小将的未来上限已经引人遐想。

在闯过首轮之后，商竣程就坦言自己的表现已经超越了预期：“说实话，一切来得这么快也让我觉得惊讶，这是团队的功劳，也是我辛苦付出的结果，确实非常激动。”

在这位去年才步入成年职业赛场的



商竣程在训练中

小将看来，学习与积累经验才是当下的最主要目标，所以会把重点放在提升自我上，而不会在具体成绩上设立过高的标准。

对于一位年轻球员，能够拥有这样脚踏实地的务实态度难能可贵，而在场上场下所展现出的成熟的心态，对于商竣程的未来发展也是一个好的信号。

回首几位巨头球员的生涯首次大满贯正赛——费德勒17岁，德约17岁，纳达尔也是17岁，其中只有纳达尔成功闯过了首轮。

再看当下的西班牙天才球员阿尔卡拉斯，商竣程正是在他之后，第一位以17岁年纪就取得大满贯正赛胜利的球员。如今，阿尔卡拉斯已经高居世界排名第一。

正如商竣程所说，自己会把外界将他与阿尔卡拉斯对比看成一种称赞和鼓励。

他曾向记者表示，自己心里也有成为世界第一的远大目标——纵然不知梦想是否能够实现，何时能够实现，他已经带着自己的勇气，昂首出发。

本报综合



1月18日，由沧州市体育局、沧州市教育局等部门举办的沧州市第五届冰雪运动会高山滑雪速降比赛在青县勇士滑雪场圆满落幕。来自全市近百名滑雪爱好者参加了本次比赛。赛道上选手们尽享滑雪运动带来的“速度与激情”。

魏志广 绳静 摄

沧州晚报

分类广告

电话：15694825900

专业擦玻璃 整体厨卫保洁等

15297392901 18730710911

上门收车

长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。电话：15612705419

回收门窗

回收各种铝塑、断桥门窗，以及各种旧货。19933729319(微信同号)

特价现房出售

沧州知名开发商，大型花园洋房社区，现房已交付。特价房2200元/平起。电话：3039321

出售

篷布、格栅、土工布、土工膜、无纺布、绿化用品、防汛沙袋

3503972 13582727331

沧州日报社·名优特产品展销中心

草原牛羊肉越嚼越香

自沧州日报社·名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来，内蒙羊羊肉片、腿包肉、羊排、羊杂、肚包肉等多款产品，得到了市民朋友的青睐。

如今，该项目又推出新品——草原黄牛肉，这种草原黄牛肉肉质鲜美，吃起来肥而不腻，有一股淡淡的奶香味。想品尝的朋友可到沧州日报

社·名优特产品展销中心购买。

沧州日报社·名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目，是与锡林郭勒盟草原蒙羊畜牧业有限责任公司合作的。这里的内蒙古黄牛肉、羊肉，肉源精选生长在纯净天然、无污染的锡林郭勒盟的牛羊，散养的牛羊均吃矮草、沙葱，喝清泉水长大；肉类的营养丰富，肉质鲜嫩口感好，无膻味，富含钙、铁等

多种矿物质和人体所需的营养，是人们日常生活之佳品。

销售价格：牛排240元/袋(2.5公斤)、牛腩240元/袋(2.5公斤)、牛后腿肉240元/袋(2.5公斤)、羊肉片100元/公斤、羊腿100元/公斤、羊排100元/公斤、腿包肉275元/卷(2.5公斤)。

订购电话：15132731602

18931777908

地址：沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社·全媒体融合发展交流中心乘坐1路、138路、29路、158路公交车即到